



Грищенко Галина Юрьевна,
заведующая отделом библиотечного развития
МУ «Кривошеинская центральная
межпоселенческая библиотека»

В 1980г. я закончила библиотечное отделение Томского культурно-просветительного училища (заочную форму обучения). Библиотечную трудовую деятельность начала в отделе комплектования и обработки литературы. После года работы в отделе была переведена заведующим отделением внестационарных форм обслуживания. Основной деятельностью была организация и обслуживание передвижных библиотек и пунктов выдачи в райцентре и на селе. Работа очень нравилась, проводилось много мероприятий на предприятиях и в организациях. Единственным недостатком в это время было отсутствие собственного транспорта. И литературу приходилось носить самим, или использовать любую оказию.

В 1984 году по моей просьбе я была переведена старшим библиографом отдела обслуживания. На этой должности я проработала четыре года. И эта работа мне нравилась. За этот промежуток времени я узнала очень многое в поисковой деятельности. Приходилось находить и сохранять материалы, которые используются нашими читателями до сегодняшнего дня, составлять рекомендательные списки для индивидуального и группового чтения. При этом мои знания тоже постоянно пополнялись и обновлялись, в зависимости от выполненных работ.

В 1986 году я ушла в декрет, родила дочь и, по выходу из декрета, была переведена заведующим сектором книгохранения и МБА. Здесь я проработала почти 12 лет. Конечно, работа спокойная, большей частью – техническая. Ведь от того в каком состоянии находится фонд — основное богатство библиотеки — зависят и другие показатели. Но по натуре являясь человеком творческим, я испытывала недостаток общения с читателями, с аудиторией.

В 2001 году переведена на должность заведующей информационно-

библиографического отдела. После реорганизации учреждения в 2007 году принята на должность заведующей отделом библиотечного развития и информационно-библиографической работы, на которой тружусь до этого момента.

За последние 5 лет прошла обучение на курсах повышения квалификации и областных семинарах. По итогам всех обучающихся курсов имею соответствующие сертификаты. Владею навыками работы с компьютером на уровне пользователя. В совершенстве освоила программу «Библиотека 4». Пользуюсь Интернетом, электронной почтой, составляю презентации (приложения на компкт-диске). В должности заведующей отделом библиотечного развития координирую работу 14 библиотек района, настраивая их на высокие профессиональные результаты. Для обучения библиотекарей, не имеющих специального образования, по моей инициативе и непосредственном участии были проведены семинары по темам: «Организация книжных фондов», «Через игру – к знаниям» «Пропаганда и развитие книжных фондов», «Библиотека – году семьи», «Библиотека в помощь образовательному процессу», «Библиотека — году молодежи» и др.

Читатели библиотек района ежегодно участвуют во всех районных и областных конкурсах. Прочно входят в практику Кривошеинской ЦМБ проведение семинаров-практикумов, тренингов, консультационных дней. Проводятся конкурсы профессионального мастерства, показательные мероприятия: коллеги обмениваются опытом, отмечают значимые события в библиотечной жизни района. Для библиотекарей района отдел библиотечного развития разрабатывает методический материал в виде памяток, листовок, буклетов, календарей знаменательных и памятных дат, рекомендательных списков, которые оказывают им существенную помощь в работе. Продвижением книги и чтения занимаюсь постоянно и целеустремленно. Новым содержанием наполнилась массовая работа всех учреждений системы. С применением технического оборудования проводятся вечера-презентации, медиауроки. Используя возможности современной техники, удается осуществлять издательскую деятельность.

В 2004 году создан литературно-поэтический клуб «Над широкой Обью». Это позволило объединить писателей и поэтов Кривошеинского района. В результате их совместной деятельности в 2004 году был издан сборник стихов местных авторов «С любовью к Родине». В 2008 году я писала проект на издание сборника стихов

местных авторов «Когда строку диктуют чувства», в который вошли произведения семи авторов.

В 2009 году к юбилею района библиотекой издан поэтический сборник «Край, где посчастливилось родиться», куда вошли произведения уже 17 авторов. Проведена работа не только по сбору авторских материалов, но и их редактирование, а также привлечение спонсоров для издания сборника.

В профессиональном журнале «Библиополе» печатались мои статьи и разработки «От игры к знаниям: проведение мероприятий с помощью интерактивных форм» (№3. 2008), «Историю творим сами» (№6, 2009г.) Активно занимаюсь раскрытием талантов детей и подростков. Немало интересных интеллектуально-познавательных мероприятий готовим мы для этой категории читателей. Являясь руководителем детских творческих работ, я неоднократно сопровождала детей на межрегиональный фестиваль «Устами детей говорит мир», где они становились лауреатами и дипломантами.

В соавторстве с бывшим директором системы Крохиной Людмилой Григорьевной в 2008 году писали работу на областной смотр-конкурс для муниципальных библиотек «Новые формы библиотечной работы: Творчество — Качество — Результат». Работа заняла второе место. Приз составил 30000 рублей. Деньги потрачены на приобретение технического оборудования: ламинатор, брошюратор, видеопроектор, электронные носители. В 2009г. центральная библиотека заняла 2 место на областном смотре-конкурсе «Выбор профессии – выбор будущего». Материал для этой работы был собран с моим участием, подготовлен, оформлен и представлен в Областную детско-юношескую библиотеку.

Кроме своей профессиональной деятельности занимаюсь еще и общественной. На протяжении многих лет являюсь членом первичной профсоюзной организации МУ «Кривошеинская ЦМБ». В 2005 году избрана секретарем первичного отделения № 5 партии «Единая Россия» с. Кривошеина. С 2009 года избрана членом контрольно-ревизионной комиссии первичного отделения Кривошеинского района Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Очень люблю петь, имею начальное музыкальное образование (учеба в

музыкальной школе по классу фортепиано). Участвую в районных конкурсах в качестве члена жюри, а в этом году сама приняла участие в конкурсе «Фейерверк мелодий», награждена дипломом III степени (фрагмент прилагается).

Награждалась грамотами и благодарностями Губернатора Томской области, Департамента культуры Томской области, Обкома профсоюза работников культуры, районной администрации, отдела культуры Кривошеинского района, регионального и областного отделения всероссийской политической партии «Единая Россия».

В 2009 году моя фотография была помещена на Доску почета Кривошеинского района. По итогам 2009 года коллектив выдвинул мою кандидатуру для участия в районном конкурсе «Человек года» в номинации «Работник культуры и искусства года». Здесь мне вручили диплом участника. В этом же году моя кандидатура представлена к награждению Почетной грамотой Министерства культуры.

Список приложений:

1. **Авторский проект «Профессиональное общение работников ЦБС».**
2. План работы семинара «Библиотека — Году молодежи» 23.03.09.
3. Познавательная викторина (к 60-летию Победы в Великой Отечественной войне).
4. «Есть такое слово - «выстоять»». Беседа.
5. «Выбор профессии — выбор будущего». Материалы для областного смотра-конкурса работы библиотек «Профориентация в библиотеке: поиск новых форм».
6. Презентации:
 - «Анализ работы Кривошеинской ЦМБ 2008-2009 гг.»;
 - «Военная лирика» и др.
7. **Фотографии.**